



МИНИСТЕРСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПО ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ,  
ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ  
И ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ  
СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ  
(МЧС РОССИИ)

МИНИСТР

Театральный проезд, 3, Москва, 109012  
Тел. 8(499)216-79-01; факс: 8(495)624-19-46  
Телетайп: 114-933 «ФОТОН», 114-934 «ФОТОН»  
E-mail: info@mchs.gov.ru

20 ИЮЛ 2017

№ 43-4348-18

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Губернатору  
Самарской области

Н.И. Меркушкину

Уважаемый Николай Иванович!

В соответствии с поручением Президента Российской Федерации от 06.07.2017 № Пр-1318 МЧС России развивает систему пожарной охраны в рамках пожарно-спасательных гарнизонов, в том числе на критически важных и потенциально опасных объектах.

В настоящее время в субъектах Российской Федерации федеральная противопожарная служба и противопожарная служба субъектов Российской Федерации, объединенные в Государственную противопожарную службу, а также ведомственная, частная, муниципальная и добровольная пожарная охрана осуществляют профилактику и тушение пожаров, проведение аварийно-спасательных работ и выполнение других мероприятий.

Управление и координация всех видов пожарной охраны на территории Российской Федерации осуществляется территориальными пожарно-спасательными гарнизонами, созданными в установленном порядке во всех регионах страны.

Подавляющий вклад в обеспечение пожарной безопасности в Российской Федерации вносят подразделения Государственной противопожарной службы, сформированные МЧС России совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, а также подразделения муниципальной пожарной охраны. Ежегодно растет доля участия в тушении пожаров и проведении аварийно-спасательных работ подразделений добровольной пожарной охраны.

Кроме того, серьезную поддержку Государственной противопожарной службе оказывают подразделения ведомственной пожарной охраны,

099805

созданные федеральными органами исполнительной власти и некоторыми крупными организациями.

В то же время, подразделения частной пожарной охраны, как правило, не принимают участия в деятельности пожарно-спасательных гарнизонов, привлекаются к тушению пожаров и проведению аварийно-спасательных работ в населенных пунктах за пределами охраняемых организаций только с согласия собственников охраняемых организаций, исходя из технических возможностей указанных подразделений, а подготовка кадров для указанных подразделений не ведется на постоянной основе.

Частная пожарная охрана осуществляет свою деятельность в соответствии с договорами, заключаемыми с охраняемыми организациями, в целях извлечения прибыли, являющейся основной целью их создания.

Численность и техническая оснащенность подразделений частной пожарной охраны определяются учредителями указанных подразделений и, в большинстве случаев, не соответствуют нормативам, установленным для подразделений Государственной противопожарной службы, а содержание указанных подразделений по сравнению с другими видами пожарной охраны является дорогим и неэффективным.


Поэтому необходимо упразднить частную пожарную охрану, передав движимое и недвижимое имущество в рамках существующих пожарно-спасательных гарнизонов другим видам пожарной охраны, а также обеспечив трудоустройство пожарных.

Для этого планируется пожарную безопасность на территории Российской Федерации осуществлять подразделениями федеральной противопожарной службы и противопожарной службы субъектов Российской Федерации, объединенных в Государственную противопожарную службу, а также подразделениями муниципальной, ведомственной и добровольной пожарной охраны.

Таким образом, МЧС России предлагает улучшить действующую систему пожарной охраны в рамках пожарно-спасательных гарнизонов. В сложившихся социально-экономических условиях это позволит снизить финансовую нагрузку на бюджеты всех уровней, сократив затраты на обеспечение пожарной безопасности.

Просим поддержать.

*С уважением,*



В.А. Пучков